

Příloha 1:

Text protinávrhu akcionáře, Petra Kalivody (dále „akcionář“), k bodu č. 3 pořadu valné hromady společnosti ČEZ, a. s., konané dne 24. června 2024

Návrh usnesení (1) dle protinávrhu akcionáře:

Valná hromada ČEZ, a. s., schvaluje rozdělení zisku společnosti za rok 2023 ve výši **28 093 591 921,40 Kč** a části nerozděleného zisku minulých let ve výši **4 992 544 963,50 Kč** takto:

- Podíl na zisku k rozdělení mezi akcionáře (dále jen „dividenda“): **33 086 136 884,90 Kč**

Dividenda činí **61,50 Kč** na jednu akcii před zdaněním.

Rozhodným dnem pro uplatnění práva na dividendu je 28. červen 2024. Právo na dividendu budou mít osoby, které budou akcionáři společnosti k rozhodnému dni pro uplatnění práva na dividendu. Uvedená částka dividendy je vypočtena z celkového počtu vydaných akcií společnosti. Dividenda připadající na vlastní akcie držené společností k rozhodnému dni pro uplatnění práva na dividendu nebude vyplacena. Částka odpovídající dividendě připadající na vlastní akcie v držení společnosti k rozhodnému dni pro uplatnění práva na dividendu bude převedena na účet nerozděleného zisku minulých let. Dividenda je splatná dne **1. srpna 2024**. Výplata dividendy bude provedena prostřednictvím České spořitelny, a.s., IČO 45244782, se sídlem Olbrachtova 1929/62, Praha 4, PSČ 140 00, způsobem předneseným této valné hromadě a uveřejněným na internetové adrese společnosti www.cez.cz pod odkazem „Pro investory“ v sekci „Valné hromady“, v části týkající se valné hromady 2023. Právo na dividendu se nepromlčí před **31. červencem 2028**.

Zdůvodnění:

Předložený návrh předkládá akcionář jednak jako akcionář společnosti a zároveň jako občan ČR.

Rozhodnutí o rozdělení zisku náleží dle příslušných ustanovení zákona a stanov společnosti do působnosti valné hromady. Protinávrh na rozdělení zisku ČEZ, a. s., předkládaný akcionářem ke schválení valné hromadě je v souladu s příslušnými ustanoveními zákona.

Navrhovaná dividenda představuje cca 95 % očištěného konsolidovaného čistého zisku za rok 2023. Protinávrh akcionáře není v souladu s platnou dividendovou politikou společnosti, nicméně akcionář upozorňuje, že tato byla v březnu předminulého roku snížena z předchozí výše 80-100% konsolidovaného čistého zisku Skupiny ČEZ očištěného o mimořádné vlivy do současné výše 60-80%. Nicméně je v zájmu jak minoritního akcionáře, tak majoritního akcionáře – ČR, tuto dividendovou politiku v současné situaci (myšleno z hlediska záměrů vlády, stavu státního rozpočtu, inflace atd.) změnit a ponechat v původní výši. I přes navýšení o 15% totiž protinávrh akcionáře na rozdělení zisku ČEZ, a. s., odpovídá zákonným požadavkům a zohledňuje aktuální výhled a stabilitu očekávaných peněžních toků s cílem udržení střednědobé finanční stability

Skupiny ČEZ.

Aktuální likviditní situace a výhled cash flow Skupiny ČEZ na následujících 12 měsících indikují, že společnost ČEZ je schopna navrhované navýšení výplaty dividendy finančně pokrýt bez přijetí mimořádných opatření.

Dále s ohledem na vývoj stavu státního rozpočtu je žádoucí, aby řádná dividenda byla navýšena a došlo také k rozdělení části nerozděleného zisku z minulých let a je v zájmu majoritního akcionáře, České republiky – Ministerstva financí, aby ji schválil. Ve společnosti se nachází nyní cca 145 mld nerozděleného zisku z minulých let.

Rovněž s ohledem na možné soudní napadení platnosti zákona o mimořádné dani (tzv. „windfall tax“) některými z minoritních akcionářů, tj. vzhledem k nesouladu s Nařízením Rady EU 2022/1854, dále kvůli jeho diskriminačnímu, neproporcionálnímu a šikanujícímu charakteru, je správné a poctivé řešení výběru zisků ze společnosti ČEZ výhradně formou dividendy.

Text protinávru akcionáře, Petra Kalivody (dále „akcionář“), k bodu č. 5 pořadu valné hromady společnosti ČEZ, a.s., konané dne 26. června 2023

Návrh usnesení (1) dle protinávru akcionáře:

Valná hromada ČEZ, a. s., schvaluje snížení objemu finančních prostředků pro poskytování darů v roce 2025 o **70 mil. Kč** oproti usnesení schválenému valnou hromadou dne 26. 6. 2023, tj. na celkovou výši **180 mil. Kč**.

Zdůvodnění:

Valná hromada ČEZ, a. s., schválila dne 26. června 2023 objem finančních prostředků, které může společnost použít pro poskytnutí darů v roce 2024, ve výši 250 mil. Kč. ČEZ, a. s..

Akcionář navrhuje snížení objemu finančních prostředků pro poskytování darů v roce 2025 o 70 mil. Kč z důvodu neúměrně vysoké daňové zátěži společnosti a navýšení tak postrádá logiku „optimalizace“ nákladů.